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Анкетирование первокурсников
(иностранные студенты )
2024-2025 учебный год

Нижний Новгород
декабрь 2024

У п р а в л е н и е  с т р а т е г и ч е с к о г о  
р а з в и т и я  и  м о н и т о р и н г а



Целевая аудитория – иностранные студенты, обучающиеся на 1 курсе 
очной формы обучения

Обработано
19 анкет
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Из какого региона вы приехали учиться в Мининский Университет?

26%

53%

11%

5%
5% Страны Азии 

СНГ

Страны Латинской и 
Южной Америки

Страны Африки

Арабские страны

Результат: 

более 50% опрошенных 
приехали учиться в 
Мининский университет 
из стран СНГ



Какие основные причины побудили Вас выбрать Россию для обучения?

Результат: 

10 человек считают, 
что в России вузы 
дают более 
качественное 
образование
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Хотели учиться за границей (неважно где)

В России вузы дают более качественное образование, чем в своей …

В вузах своей страны более высокая плата за обучение

Рекомендовали родители/родственники

Рекомендовали коллеги по работе

Рекомендовали преподаватели вуза, где проходил обучение

Хотели учиться именно в России

Рекомендовали друзья, ранее учившиеся в России

Удобнее учиться на русском языке, чем на других иностранных …

Учиться в России предложило национальное министерство …

Русский язык, литературу, историю, культуру лучше всего изучать …

Хотел со временем переехать жить в Россию

В вузах своей страны нет обучения по интересующей специальности

Личные причины (наличие родственников, друзей)



Почему среди российских вузов Вы выбрали именно Мининский 
университет?

Результат: 

9 человек считают, что в 
университете высокое 
качество обучения, 8 
слышали хорошие 
отзывы от тех, кто 
учился в университете 
ранее

9

8

4

1

3

5

0

1

2

3

5

4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Высокое качество обучения по выбранной специальности

Хорошие отзывы о вузе тех, кто здесь учился

Высокий престиж диплома этого вуза

Рекомендации родителей, родственников

Невысокая стоимость обучения

Высокий рейтинг вуза

Приехали по направлению от организации, компании

Приехал учиться по программе межвузовского обмена

Легко поступить (низкий конкурс)

Приехал учиться по направлению Министерства Образования 
и Науки РФ

Личные причины (наличие родственников, друзей и т.д.)

Это был случайный выбор



Рассматривали ли вы другие российские вузы для обучения?

Результат: 

более 60% опрошенных
рассматривали другие
российские вузы для
обучения 63%

37%

да нет



Изучали ли Вы международные рейтинги 
вузов для принятия решения?

Результат: 

большая часть студентов изучали международные
рейтинги вузов для принятия решения о выборе
учебного заведения
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Да, Times Higher Education (THE)

Да, QS World University Ranking

Да, Shanghai Ranking (ARWU)

Нет

Как долго Вы живете в России? 
(месяцев)
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Результат: 

50% опрошенных живут в России от 1 до 5 месяцев,
остальные 50% проживают в России свыше 12
месяцев



Насколько Вы довольны?
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Качеством обучения Расписанием занятий Отношениями в группе Отношением 
преподавателей к Вам

1 – абсолютно не 
доволен

2 – скорее не доволен

3 – не знаю

4 – скорее доволен

5 – полностью доволен

Более 70% 
опрошенных 

полностью довольны 
качеством 

образования

Более 50% 
опрошенных 

полностью довольны 
расписанием 

занятий

Более 60% 
опрошенных 

полностью довольны 
отношением в группе

Более 70% 
опрошенных 

полностью довольны 
отношением 

преподавателей к себе



Насколько Вы довольны?
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Сотрудничеством  с научным 
руководителем

Транспортной доступностью учебы и 
места жительства

Отношениями с соседями по 
комнате/общежитию/квартире

Кураторством и сопровождением  в 
университете

1 – абсолютно 
не доволен

2 – скорее не 
доволен

3 – не знаю

4 – скорее 
доволен

5 – полностью 
доволен

Более 75% опрошенных 
полностью довольны 

сотрудничеством с 
научным 

руководителем

Более 55% опрошенных 
полностью довольны 

кураторством и 
сопровождением в 

университете

Более 60% опрошенных 
полностью довольны 

отношениями с соседями по 
комнате/общежитию/квартире

Более 60% опрошенных 
полностью довольны 

транспортной 
доступностью учебы и 

места жительства



Насколько Вы довольны?
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Учебными и производственными 
практиками

Отношениями с русскими 
студентами

Взаимодействием с деканатом 
факультета

Свободой передвижения 
(возможностью уехать на родину на 

каникулы или по необходимости)

1 – абсолютно не 
доволен

2 – скорее не 
доволен

3 – не знаю

4 – скорее 
доволен

5 – полностью 
доволен

Более 55% опрошенных 
полностью довольны 

учебными и 
производственными 

практиками

Более 70% 
опрошенных 

полностью довольны 
свободой 

передвижения

Более 60% 
опрошенных 

полностью довольны 
взаимодействием с 

деканатом факультета

Более 60% 
опрошенных 

полностью довольны 
отношениями с 

русскими студентами



Насколько Вы согласны со следующими утверждениями?
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Мои знания русского языка 
достаточны для обучения и общения

Я чувствую себя в безопасности за 
пределами кампуса (улица, торговые 
центры, кафе, другие общественные 

места)

Русские студенты относятся ко мне 
хорошо и всегда готовы помочь

Я интересно провожу свободное 
время

1 – абсолютно не 
согласен

2 – скорее не 
согласен

3 – не могу 
определиться

4 – скорее 
согласен

5 – полностью 
согласен

Более 55% опрошенных 
полностью согласны, 

что им достаточно 
знаний русского языка 

для обучения и общения

Более 80% опрошенных 
полностью согласны, что 

чувствуют себя в 
безопасности за 

пределами кампуса/улицы

Более 65% опрошенных 
полностью согласны, 
что русские студенты 

относятся к ним хорошо 
им готовы помочь

Более 70% опрошенных 
полностью согласны, 

что они интересно 
проводят свободное 

время



Насколько Вы согласны со следующими утверждениями?
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Я легко привык к  погоде в 
России

Если у меня плохое настроение, 
мне есть, с кем поговорить

У меня много друзей среди 
русских студентов

Я общаюсь в основном со 
своими соотечественниками

1 – абсолютно 
не согласен

2 – скорее не 
согласен

3 – не могу 
определиться

4 – скорее 
согласен

5 – полностью 
согласен

Более 75% опрошенных 
полностью согласны, 

что они легко привыкли 
к погоде в России

Более 70% опрошенных 
полностью согласны, что 

если у них плохое 
настроение, им есть, с кем 

поговорить

Более 60% опрошенных 
полностью согласны, 

что у них много друзей 
среди русских 

студентов

Более 45% опрошенных 
полностью согласны, 
что они общаются в 
основном со своими 
соотечественниками



Насколько Вы согласны со следующими утверждениями?
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Жить и учиться в России 
сложнее, чем я ожидал

Мне трудно привыкнуть к 
местной еде и культуре

В целом учеба в НГПУ 
соответствует моим 

ожиданиям

В целом я чувствую себя в 
России комфортно

Я бы хотел помогать своим 
соотечественникам, 

приезжающим учиться в НГПУ

1 – абсолютно не 
согласен

2 – скорее не 
согласен

3 – не могу 
определиться

4 – скорее 
согласен

5 – полностью 
согласен

Более 30% 
опрошенных 

полностью согласны, 
что жить и учиться в 

России сложнее, чем 
они ожидали

Более 40% 
опрошенных 

абсолютно не 
согласны, что им 

трудно привыкнуть к 
местной еде и культуре

Более 60% 
опрошенных 

полностью согласны, 
что учеба в НГПУ 
соответствует их 

ожиданиям

Более 80% опрошенных 
полностью согласны, что 
они хотели бы помогать 

своим соотечественникам, 
приезжающим учиться в 

НГПУ

Более 80% 
опрошенных 

полностью согласны, 
что в целом 

чувствуют себя в 
России комфортно



Что для Вас было наиболее трудным в первые месяцы проживания в 
России?
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Погода Русский язык Правила обучения в НГПУ Общение с одногруппниками

1-самое 
сложное

2

3

4

5

6

7- самое легкое

Более 45% 
опрошенных 

считают, что легко 
адаптировались к 

погоде

Более 35% 
опрошенных 

считают, что им 
легко дается 
русский язык

Более 30% 
опрошенных 

считают, что легко 
адаптировались к 

правилам обучения в 
НГПУ

Более 40% 
опрошенных 

полностью считают, что 
им легко дается 

общение с 
одногруппниками



Что для Вас было наиболее трудным в первые месяцы проживания в 
России?

1
2

3

1 1 1 1 1

3
4

2
1

2

4

12

10
9

0

2

4

6

8

10

12

Общение с преподавателями и 
работниками НГПУ

Питание Бытовые условия

1-самое 
сложное

2

3

4

5

6

7- самое легкое

Более 60% опрошенных 
считают, что им легко 

дается общение с 
преподавателями и 
работниками НГПУ

Более 50% опрошенных 
считают, что им легко 

дается питание

Более 45% опрошенных 
считают, что легко 
адаптировались к 

бытовым условиям



Кто оплачивает Вашу учебу в России?

Результат: 

свыше 26% студентов 
оплачивают учёбу 
самостоятельно, остальным 
оплачивают обучение родители и 
родственники, некоторые 
обучаются по 
межправительственному 
соглашению

27%

26%
5%

16%

26%

Учебу оплачивают родители и родственники

Обучаюсь без оплаты, по межправительственному 
соглашению в рамках предоставления бюджетных 
мест

Учебу оплачивает национальный фонд 
(национальное правительство, национальное 
министерство образования)

Обучаюсь без оплаты, на основе межвузовских 
соглашений об обмене студентами, аспирантами

Оплачивает направившее на учебу предприятие, 
фирма, компания

Получил грант на учебу

Учебу оплачиваю сам



В Нижнем Новгороде Вы проживаете

Результат: 

свыше 50% опрошенных проживают в общежитии
вуза

55%

17%

28%

В общежитии вуза

Арендуете квартиру, 
комнату

У родственников, друзей, 
знакомых 6
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Читаю книги, журналы, газеты

Гуляю по городу

Общаюсь в социальных сетях в 
Интернете

У меня нет свободного времени

Занимаюсь спортом

Чем Вы занимаетесь в свободное время?

Результат: 

большая часть студентов предпочитает прогулки по
городу, так же студенты работают и посещают
концерты



Какие черты характера помогли Вам адаптироваться к жизни и учебе в 
России?

Результат: 

большая часть опрошенных
считает, что адаптироваться к
жизни и учебе в России им
помогли такие черты:
ответственность,
коммуникабельность,
решительность
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Ответственность

Коммуникабельность

Настойчивость

Терпимость к представителям других 
национальностей

Самостоятельность

Активность

Решительность



Появились ли у Вас здесь близкие 
друзья или подруги?

Результат: 

у более 70% опрошенных успели появиться
близкие друзья

74%

26%
да

нет 

До приезда в Нижний Новгород, Вы жили:

68%

21%

11%

В большом 
городе

В малом городе

В сельской 
местности

Результат: 

более 65% опрошенных приехали учиться из
большого города



Стали бы Вы рекомендовать своим знакомым поступление в Мининский?
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В своей стране В других странах В России

да нет

Результат: 

все опрошенные студенты 
готовы рекомендовать 
Мининский университет в 
России как в своей стране, 
так и в других странах



Спасибо за внимание!

2024 год


